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LABORATORIO TEATRALE

Un teatrante esercita la ricerca come una partitura

          (percorso guidato da Daniela Piccari e Andrea Alessi)
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Il laboratorio sarà un luogo in cui sperimentare sé stessi nel viaggio verso il proprio modo di rispondere a certe domande:

Che cos’è una azione teatrale?

Cosa succede quando si entra in relazione con un pubblico o semplicemente con una persona?

Domande che abitano nella cassetta-attrezzi di un attore o regista o drammaturgo o scenografo …Domande che l’arte, in tutte le sue forme, ha sempre cercato di indagare. Domande che aiutano la crescita della propria capacità cognitiva e affettiva. 

Domande che mettono in moto sensibilità ed empatia. 

Questo progetto è rivolto ai ragazzi che vogliono aprirsi alle proprie emozioni e gestire con più libertà i propri sentimenti.
Proponiamo un laboratorio che aiuti i ragazzi a prendere consapevolezza degli strumenti espressivi che già possiedono, ma che restano “sconosciuti” se non si utilizzano.

Proponiamo di lavorare con esercizi per conoscere la dinamica espressiva del proprio corpo. Avere coscienza del movimento, anche semplicemente di una camminata, significa essere certi della scelta di direzione nello spazio e della forma che quell’andare sviluppa come in una danza.
Il laboratorio si occupa del lavoro sul corpo e sulla voce.

Il canto e la musica saranno parte fondamentale del corso perché esprimersi fino a toccare chi ascolta passa dal contatto che si stabilisce con il profondo di sé stesso.
Il laboratorio offre l’esercizio pratico che necessita a chi vuole essere creativo.
Chi è Daniela Piccari?
Studia canto e si dedica alla musica classica, jazz e rock e all’età di 18 anni inizia a lavorare come attrice. Nel 1980, laureatasi in lettere, si trasferisce in Danimarca per far parte del gruppo internazionale di teatro “Farfa” fondato da ben Nagel Rasmussen e parte del “Nordisk Teaterlaboratorium” diretto da Eugenio Barba (Odin Teatret). Nel 1985 con l’attrice danese Tove Bornhoft fonda la compagnia Teatro Rio Rose, che dirige tuttora. Nel 1995, tornata in Italia, inizia la collaborazione con Accademia Perduta Romagna teatri Della ricerca sul teatro musicale fanno parte anche gli incontri con i poeti come Nino Pedretti e Raffaello Baldini. Le loro poesie in dialetto romagnolo diventano canzoni nei concerti “Voci” e “La leuna zala” composti da Andrea Alessi. Daniela Piccari alterna periodi di tournèe a lunghi momenti di studio che spesso diventano laboratori di ricerca per gruppi teatrali o persone interessate all’arte dell’attore-cantante. 

Chi è Andrea Alessi?
Andrea è bassista e contrabbassista, ha affiancato l’attività concertistica svolta in ambiti legati all’improvvisazione con la composizione di musiche per il Cinema e il Teatro, collaborando con il regista Maurizio Zaccaro ed Ermanno Olmi in vari docu-film e film TV presentati alla Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia, al TFF, e trasmessi dalla Rai. Ha musicato le poesie di Nino Pedretti, Raffaello Baldini e Tonino Guerra scritte in dialetto Santarcangiolese esibendosi, con l’attrice cantante Daniela Piccari e il gruppo “Voci”, in numerosi teatri, partecipando a tre edizioni del “Festivaletteratura” di Mantova, Santarcangelo dei Teatri, Ravenna Festival e in diretta radiofonica su Radio3 all’interno della trasmissione “Fahrheneit.”
Ha collaborato con Ottavia Piccolo e Nello Scavo all’interno della trasmissione il Teatro di Radio3.
Il laboratorio è gratuito.

Quando? 
7 Incontri – NUOVE DATE!!!
25 ottobre
8 – 15 – 22 – 27 novembre

6 – 20 dicembre

Dove? Teatro Piccolo dalle ore 17 alle ore 19, Via Cerchia, 98
Per info: Margherita: promozione@accademiaperduta.it Tel. 0543/64300 ore 9 - 13
